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УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ НА СУЧАСНИХ 

ЗАСАДАХ МЕНЕДЖМЕНТУ ТА МАРКЕТИНГУ 

 

В сучасному економічному просторі важливу роль відіграє сфера гостинності, за 

рівнем розвитку якої можна судити про ефективність економіки та рівень добробуту 

населення. Для розвитку та просування галузі необхідною є орієнтація на сучасні 

інноваційні підходи підприємництва на засадах маркетингу та менеджменту. Тому, 

доцільними та актуальними є дослідження сучасних напрямів управління підприємствами 

сфери гостинності. 

Сфера гостинності представляє сукупність галузей національної економіки 

(секторів економіки) матеріального та нематеріального виробництва та задіяних в них 

суб’єктів, вид діяльності яких направлено на забезпечення засобами виробництва послуг 

та продукту гостинності, надання безпосередньо цих послуг і продукту гостинності з 

метою задоволення потреб суспільства у одержанні позитивних вражень споживачами 

[1,с.75]. 

Сучасне управління сфери гостинності має передбачати індивідуальний підхід до 

кожної складової галузі, з врахуванням того, що тут поєднується виробництво різних 

видів послуг, які задовольняють різноманітні потреби особи: економічні, соціальні, 

моральні та культурні. При одержанні послуг споживач повинен відчувати комфортність, 

доброзичливість, надійність та бажання повернутися ще раз або переїхати на постійне 

місце проживання. 

Розвиток українського ринку готельних послуг спрямований на реформування та 

адаптацію готельних підприємств до змін ринкового середовища, підвищення 

конкурентоспроможності та ефективності українських готельних підприємств на 

світовому ринку, впровадження світових стандартів якості готельного обслуговування 

[2]. 

Важливим завданням сучасних концепцій менеджменту у сфері гостинності є: 

 формування довгострокової політики підприємств готельно-ресторанного бізнесу, 

 передбачення їх участі у розробці стратегічних цілей для розвитку галузі в регіоні, 

 поточний аналіз конкурентоздатності пакету послуг, що формується підприємством, 

 розробка стратегії конкурентоздатності підприємства та визначення його позиції в 

загальній програмі розвитку регіону. 

Особливе місце в управлінні займає процес надання послуг, що передбачає 

безпосередню взаємодію виконавця та споживача й особисту працю виконавця, 

спрямовану на задоволення потреб споживачів. Вагоме місце у дослідженні та 

лаконічному плануванні даного процесу відводиться маркетинговому інструментарію 

[3,С.17]. 

Роль маркетингу полягає в тому, щоб організувати діяльність готельно-

ресторанного бізнесу відповідно до попиту, а зусилля маркетингового відділу спрямувати 

на створення такого готельного продукту, що відповідає сучасному попиту. Спеціалісти 
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готельно-ресторанного маркетингу повинні мати серйозні та фундаментальні знання у 

сфері сучасного маркетингу, володіти елементами комплексу маркетингу [4]. 

Однією із центральних цілей маркетингу є глибока персоніфікація обслуговування 

та повна концентрація на запитах і потребах клієнтів. У дорогих готелях для цього 

створюють карти постійних клієнтів, у яких збирають інформацію про їхні смаки, 

переваги й звички. Така база даних дає змогу випереджати бажання гостей. Для 

виконання цих завдань у готелях створюють спеціальні служби [5]. 

Також маркетинг у готельно-ресторанному бізнесі передбачає впровадження нових 

технологій у ділову стратегію бізнесу, зокрема широке використання інтернету для 

просування своїх товарів та послуг. Нові технології зменшують витрати й забезпечують 

споживачам підвищений комфорт. Ці технології збільшують можливості щодо залучення 

нових клієнтів і дають змогу розширити зайняті компаніями сегменти ринку . Наприклад, 

застосування нових систем бронювання дає незаперечні конкурентні переваги [6,с.18]. 

В умовах сьогоднішньої всесвітньої пандемії актуальними стають інноваційні 

маркетингові інструменти орієнтовані на клієнта, на задоволення його потреб. Зокрема, 

це віртуальні 3D екскурсії, за допомогою яких відвідувачі можуть ознайомитися із 

внутрішнім простором готельно-ресторанних комплексів, їз меню ресторанів, барів, а 

також отримати різноманітну довідкову інформацію. 

Можна сказати, що в управлінні підприємствами готельно-ресторанного бізнесу 

вирішальну роль відіграє людський фактор впливу на емоції, враження споживача від 

користування послугами сфери гостинності. Це відбувається завдяки тому, що саме в цій 

сфері відбувається постійний безпосередній контакт споживачів з працівниками закладу.  

В свою чергу, якість надання послуг працівниками залежить від забезпечення їм 

відповідних умов праці, розвитку, мотивування, оцінки ефективності роботи тощо. Тому, 

застосування інструментарію маркетингу в сфері управління персоналом є необхідною 

умовою успішної діяльності підприємств сфери гостинності і дає ряд взаємопов’язаних 

складових і переваг: 

 впровадження маркетингового підходу в управлінні персоналом на підприємстві 

передбачає комплекс взаємопов’язаних заходів; 

 система маркетингу персоналу є складовою частиною управління персоналом на 

підприємстві; 

 система маркетингу персоналу складається із окремих функціональних елементів, котрі 

призначені для всіх етапів маркетингової діяльності. 

Незаперечну перевагу перед конкурентами дають сучасні інновації та їх 

застосування в управлінні підприємствами готельно-ресторанного бізнесу. Одним із 

таких є застосування латерального маркетингу. 

Латеральний маркетинг – це нова система поглядів, яка доповнює традиційний 

маркетинг новими можливостями створення інноваційних ідей і систематизує процес 

креативного мислення. Саме інновації дають підприємству незаперечну перевагу перед 

конкурентами. При застосуванні даного виду маркетингу задіяне творче та інтуїтивне 

мислення. Потрібно розвивати креативність у працівників компанії, долучати до відділів 

маркетингу неординарних особистостей [7, с.270]. 

Можна підсумувати, що сфера гостинності є інтегрованою галуззю, яка поєднує 

різні сфери підприємницької діяльності. Вона спрямована на задоволення потреб 

споживачів шляхом впровадження комунікацій та реалізації товарів і послуг. Відповідно 

до цього, для реалізації ефективної своєї підприємницької діяльності необхідним є 

впровадження сучасних принципів управління та інноваційних засобів маркетингу. 

Таким чином, застосування новітніх технологій в роботі закладів готельно-

ресторанного бізнесу, підвищує їх конкурентоздатність, якість надаваних послуг, що 

позитивно впливає на імідж підприємства, збільшує потік постійних клієнтів, що 

відповідно сприяє отриманню прибутку підприємством. 
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АНАЛІЗ СКЛАДОВИХ РОЗВИТКУ КУЛЬТУРИ СФЕРИ 

ГОСТИННОСТІ 

Складні соціально-економічні умови розвитку сфери гостинності охоплюють різні 

види господарської діяльності, а ефективність їх діяльності визначається як зі точки 

попиту, споживання товарів і послуг то виникає потреба звертати увагу й досліджувати  

формування та розвиток  культури сфер гостинності. 

Культура – сукупність матеріальних і духовних цінностей, створених людством 

протягом його історії. Те, що створюється для задоволення духовних потреб людини. 

Освіченість , вихованість, рівень, ступінь досконалості якої небудь галузі господарської 

або розумової діяльності та ін. [1].  

https://economics.opu.ua/files/archive/2017/No2/72.pdf
https://docplayer.net/89623702-3-1-koncepciyi-menedzhmentu.html
https://docplayer.net/89623702-3-1-koncepciyi-menedzhmentu.html
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